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Το πρόγραμμα στοχεύει στην μείωση της βίας και του μπούλινγκ 

στα σχολεία μας, δημιουργώντας ευκαιρίες για κοινωνικές αλληλεπιδράσεις 

και διαπολιτισμικό διάλογο μεταξύ των μαθητών των χωρών που συμμετέ-

χουν. Οι μαθητές καλούνται να ερευνήσουν και να συγκεντρώσουν υλικό, 

το οποίο ανταλλάσσεται και αναλύεται. Η επιβεβαίωση της εθνικής πολιτι-

σμικής ταυτότητας είναι πολύ σημαντική, ειδικά σε μια εποχή στην οποία 

το φαινόμενο  της παγκοσμιοποίησης οδηγεί τις νεότερες γενιές στο να 

ξεχάσουν σχεδόν τις ρίζες τους και τις πολιτιστικές τους καταβολές.  Είναι 

επίσης πολύ σημαντικό να τονίσουμε ότι οι δραστηριότητες του προγράμ-

ματος στοχεύουν στην προαγωγή και στην ενίσχυση θετικών συμπεριφορών 

και την ίδια στιγμή στην αποτροπή των αρνητικών. Στην ηλικία αυτή η βία 

και το μπούλινγκ είναι ένα συνεχώς αυξανόμενο πρόβλημα, το οποίο στό-

χος είναι να εξαλειφθεί μέσα αλλά και έξω από τα σχολεία.  

 

Γι 'αυτόν τον λόγο, στην καρδιά του προγράμματος υπάρχουν οι 

παρακάτω ουσιαστικοί στόχοι:  

 

- Συνεχής εκτίμηση της ανάκαμψης των πολιτιστικών χαρακτηριστικών 

της κάθε συμμετέχουσας χώρας μέσω της παραδοσιακής τέχνης. 

- Προώθηση βασικών ικανοτήτων, όπως η χρήση πληροφορικής, νέων 

τεχνολογιών και ξένων γλωσσών. 

- Ενίσχυση της ιδέας του σχολείου ως χώρου κατάκτησης άριστης και εποι-

κοδομητικής γνώσης και καλλιέργειας συμμετοχής στην δημόσια ζωή. 

- Θετική προσέγγιση του θέματος της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλει-

σμού, καθώς αποτελούν κύρια αιτία εμφάνισης  μορφών βίας. 

-  Συνεργασία με τοπικά και περιφερειακά ιδρύματα. 

 

Προοπτική του Προγράμματος είναι να εμπλακούν – περίπου 900 

μαθητές, μερικοί από τους οποίους, με ειδικές ανάγκες. Κάθε χώρα που 

συμμετέχει εργάζεται πάνω σε διαφορετικά υποθέματα, όπως: 

 

 Τουρκία: Χορωδία, παραδοσιακά παιχνίδια και έθιμα.  Θέμα: «Ο σεβα-

σμός της προσωπικής γνώμης – η  βάση της επικοινωνίας». 

 Πορτογαλία: Παραδοσιακές τέχνες – Μάσκες. Θέμα: «Τοπικά φαγητά 

και παραδοσιακές συνταγές των λαών». 

 Ελλάδα: Θεατρική Αγωγή. Θέματα: «Η Αντιγόνη ενάντια στη βία» και 

«Χορός: μια δίσημη έννοια». 

 Λιθουανία: Παραδοσιακά αθλήματα και εθνικοί χοροί. Θέμα: «Έχουμε 

σεβασμό στους άλλους, σεβόμαστε τον εαυτό μας».  

 

Στις μέρες μας η βία είναι ένα αυξανόμενο πρόβλημα για τις Ευρω-

παϊκές κοινωνίες, το οποίο περιλαμβάνει την βίαιη συμπεριφορά στα σχο-

λεία. Έτσι ο στόχος μας στο πρόγραμμα είναι να δημιουργήσουμε ευκαιρίες 

για την κοινωνική αλληλεπίδραση με το να προωθήσουμε διαπολιτισμικό 

διάλογο  μεταξύ των νέων από διαφορετικές χώρες, βοηθώντας τους να 

αναπτύξουν αμοιβαία κατανόηση. Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα εστιάζει 

στην ιστορία των συμμετεχόντων χωρών, όπως αυτή εκφράζεται μέσα από 

την εθνική παράδοση. Γνωμικά, συνταγές, τραγούδια, παραδοσιακοί χοροί, 

αινίγματα, χειροτεχνίες και έθιμα που όλα είναι διαφορετικές εκφράσεις 

λαογραφίας.  



Οι μαθητές κάθε σχολείου εξετάζουν ένα επιλεγμένο θέμα της 

ιστορίας – λαογραφίας της κάθε χώρας. Οι μαθητές αναζητούν και 

συλλέγουν υλικό για να συνθέσουν την έρευνά τους, αλλά και να κοι-

νοποιήσουν πληροφορίες για την παράδοσης της χώρας τους στα 

υπόλοιπα συμμετέχοντα σχολεία.  

 Ελπίζουμε ότι το τελικό αποτέλεσμα αυτού του προγράμματος θα 

συντελέσει στην μείωση της βίαιης συμπεριφοράς στα σχολεία, τουλά-

χιστον για τους συμμετέχοντες μαθητές, ως μια βαθύτερη εκτίμηση 

της ποικιλομορφίας, που προάγει την ανοχή και την κατανόηση.  

Το Πρόγραμμά μας επιθυμεί να κεντρίσει το ενδιαφέρον σε μαθη-

τές με μαθησιακές δυσκολίες, άλλους που σκέφτονται να εγκαταλεί-

ψουν πρόωρα το σχολείο, και άλλους με χαμηλές σχολικές επιδόσεις, 

λόγω οικονομικών εμποδίων, πολιτιστικών διαφορών, προβλημάτων 

υγείας, κοινωνικών και γεωγραφικών εμποδίων.  

Σχεδιάσαμε ένα Πρόγραμμα μεγάλης χρονικής διάρκειας, με 

ελκυστικές δραστηριότητες και τρόπους για την διάδοση των αποτελε-

σμάτων του, ώστε η απήχησή του και η ωφέλεια από αυτό να είναι 

μακροπρόθεσμη. Για τον λόγο αυτό γνωστοποιούμε το Πρόγραμμα όχι 

μόνο σε καθηγητές και μαθητές των συμμετεχόντων σχολείων αλλά 

και σε άλλα γειτονικά σχολεία, γονείς, κοινωνικούς φορείς, ΜΚΟ και 

άλλα ιδρύματα που σχετίζονται με το θέμα.   

 

 

 

 

      

 Το Erasmus+ είναι το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 

εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, που στο-

χεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της απασχολησιμότητας 

καθώς και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρ-

τισης και νεολαίας, σε όλους τους τομείς της Δια Βίου Μάθησης 

(Ανώτατη Εκπαίδευση, Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, 

Εκπαίδευση Ενηλίκων, Σχολική Εκπαίδευση, δραστηριότητες νεολαίας, 

κτλ).  

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών είναι η Εθνική Μονάδα διαχείρισης 

του προγράμματος Erasmus+. 
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ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

SIUALIAI SPORTO VIDURINE MOKYKLA 

Αθλητικό σχολείο στο Σιαουλιάι της Λιθουανίας. Ειδικεύονται στον αθλητισμό και στις 

τέχνες.  

GOKSUN ANATOLIAN HIGH SCHOOL 

Λύκειο Ανατόλια στην επαρχία Καχραμανμαράς της Τουρκίας. Ανεγέρθη το 1993 

με μαθητές διαφόρων εθνικοτήτων.   

8ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ 

Ένα από τα ιστορικά δημόσια σχολεία της Αθήνας που ξεκίνησε 

τη λειτουργία του το 19ο αιώνα. Σήμερα πολλοί μαθητές είναι  

παιδιά οικονομικών μεταναστών.   

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE VILA POUCA DE AGUIAR SUL 

Σχολικό συγκρότημα στη Βίλα Πόκα ντ’ Αγκιουάρ της Πορτογαλίας, που περιλαμβάνει 

Νηπιαγωγείο, Δημοτικό και Γυμνάσιο — Λύκειο.   


